

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón: Pelagos 3 :: Teléfono 12.642

Director-Gerente: MANUEL MONTILLA GARCÍA

Madrid, 24 de enero de 1931

Redactor-Jefe: JOSE SAN GERMAN OCAÑA

AÑO LXV.—NUMERO 12.511

La jornada a bordo de los buques

Todavía no ha sido puesta en vigor la jornada de ocho horas a bordo de los buques de cabotaje y ya se anuncian determinadas modificaciones que excluirán en la práctica del beneficio de la misma a buen número de tripulantes. ¿Por qué ocurren estas cosas tan incomprensibles en todo cuanto afecta a las cuestiones marítimas?

La disposición dictada por el Gobierno era terminante y no se hacía ninguna excepción. Dentro del cabotaje nacional, todo el personal náutico gozaría de la jornada de ocho horas. Ahora se pretende modificar la ley excluyendo a los buques de cabotaje restringido. ¿Motivos? No sabemos cuáles serán éstos, ni siquiera el fundamento que pueda tener la noticia que ha llegado a conocimiento de los capitanes, maquinistas y pilotos de Bilbao. Lo que sabemos es que la disposición dictada no se cumple, y que en torno a la misma deben estar ejerciéndose toda clase de presiones.

Para establecer la jornada de ocho horas en el cabotaje nacional se tuvo en cuenta la situación de la industria y la del personal. En el preámbulo de aquella disposición se decía que, estando pendiente de estudio de la Conferencia Internacional de Trabajo la adopción de un convenio sobre la implantación de la jornada de ocho horas en los buques dedicados a la navegación de altura, parecía conveniente limitar la jornada a los de cabotaje nacional, por el pronto. Es decir, que el legislador consideraba no sólo conveniente, sino justo además, hacer partícipes a todos los tripulantes, de los beneficios de la jornada de ocho horas, y si no se aplicaba de momento aquel régimen a todo el personal era porque convenía que España mantuviese sus compromisos en Ginebra procediendo de acuerdo con las resoluciones de la Conferencia.

¿Cómo se explica, siendo tan amplio y tan germinante el espíritu de aquella disposición, que el Gobierno se preste a modificaciones que dejen al margen de la ley a centenares de trabajadores? Por otra parte, este fejer y destejer en cuestiones marítimas da lugar a que la irreflexión del personal náutico aumente esterilizando todo el esfuerzo que se hace para establecer la armonía tan necesaria en una industria que está en plena crisis.

Vende su esposo a una dentista

VARSOVIA.—Recientemente se ha registrado una extraordinaria transacción matrimonial, mediante la cual una joven esposa, perdidamente enamorada de su marido, ha vendido a éste por la cantidad de 600 zlotys.

Hace algún tiempo, la señora T... esposa de un agente comercial residente en la ciudad de Piotroov, se trasladó a Lodz para arreglar la boca. A este efecto fué a casa de una joven y simpática dentista, con la cual, después de varias visitas, adquirió alguna confianza.

Un día, la señora T... preguntó a la señorita dentista:

—¿Por qué no se casa usted?

La dentista contestó:

—No tengo tiempo. Cuando he terminado mi trabajo diario, estoy tan cansada que no siento ningún deseo de aumentar el número de mis amistades. Quizá no tendría usted inconveniente en actuar como mediadora para encontrarme un buen marido, pues realmente no tengo tiempo para hacerlo yo misma. Yo me comprometo a abonar a usted la suma de 600 zlotys por su trabajo si acertara a proporcionarme un hombre de mi agrado.

La señora T... ante la perspectiva de ganar la bonita suma de 600 zlotys, no dudó en presentar a su propio marido como pretendiente. Al efecto lo presentó

a la joven dentista, haciendo en ésta una impresión inmediata. Pasaron varias semanas. La señora T... percibió sus 600 zlotys y la joven se quedó con el pretendiente, cada día más enamorada.

El señor T... por su parte, cayó también en las redes de la dentista y poco a poco fué abandonando a su mujer, hasta que terminó por divorciarse y contrayendo nuevas nupcias con la agraciada dentista.

De esta forma la señora T... ganó honradamente la suma de 600 zlotys a costa de la pérdida de su marido.

EN CARTAGENA

Colocación de la quilla al destructor "Almirante Miranda,"

CARTAGENA.—En los talleres de la Constructora Naval se ha celebrado el acto de colocar la quilla del nuevo destructor "Almirante Miranda."

Con motivo del santo del Rey, el acto revistió mayor solemnidad, asistiendo, invitados por el delegado de la factoría, las autoridades civiles y militares, muchos oficiales de la Armada y representantes de la Prensa.

El marqués de Magaz y el delegado de la factoría pronunciaron sendos discursos, haciendo votos por la prosperidad de la Armada española.

La Constructora, para festejar el acto, acordó dar descanso a los obreros, abonándoles el jornal íntegro, y obsequió con un «dunch» a todo el personal.

La crisis francesa

COMENTARIOS DE LA PRENSA

PARIS.—Los diarios, en su mayoría, deploran la crisis política y particularmente la inestabilidad de la situación parlamentaria. Los diarios de derechas se felicitan de la caída del Gobierno Steeg, mientras los órganos de izquierdas dicen que el Gobierno no ha sido derrotado, puesto que en realidad sólo lo ha sido el ministro de Agricultura, y precisamente por los diez votos comunistas, que como es sabido figuran siempre en la oposición.

El «Journal», por esta circunstancia, cree viable un gobierno apoyado por los socialistas.

Como presidente del gobierno que se forme, siguen citándose los nombres de los señores Barthou, Laval y Flandin.

DOUMERGUE COMIENZA LAS CONSULTAS

PARIS.—El Presidente de la República ha comenzado las consultas para resolver la crisis política, recibiendo primeramente a los presidentes del Senado y de la Cámara de diputados, señores Doumer y Bouisson, quienes a la salida del Eliseo se negaron a hacer declaraciones a los periodistas.

El señor Doumergue recibió después, sucesivamente, a los señores Lebrun, vicepresidente de la Comisión de Hacienda del Senado; Malvy, presidente de la Comisión de Hacienda de la Cámara; Victor Bernard, presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara.

El señor Paul Boncour y el señor Bernard resumieron la situación en dos palabras: conciliación o disolución.

El señor Lebrun dijo que consideraba posible la formación de un gobierno de amplia concentración, siempre que los partidos olvidasen sus pequeñas querrelas, pero creía que la crisis será larga.

CONTINUAN LAS CONSULTAS

PARIS.—El Presidente de la República, M. Doumergue, ha recibido a numerosos parlamentarios, especialmente a los señores Herriot, Maginot, León Blum y Franklin Bouillon.

Este último ha comunicado al jefe del Estado el orden del día aprobada por el grupo de la izquierda social-radical en la reunión celebrada por la mañana.

SE HABLA DE BRIAND PARA LA PRESIDENCIA

PARIS.—Aunque ya han sido consultados diversos políticos, ningún indicio permite vislumbrar las intenciones del jefe del Estado en lo que se refiere al

probable sucesor del señor Steeg. El nombre de la personalidad encargada de constituir el nuevo Gobierno no se conocerá antes de mañana por la tarde.

Todo se reduce hasta ahora a los rumores que circulan en diferentes círculos políticos y que no están de acuerdo sobre la personalidad capaz de realizar la conciliación que actualmente se estima necesaria para la constitución del nuevo Gobierno.

A pesar de ello, el señor Briand parece generalmente, por su autoridad y experiencia, la personalidad más caracterizada para hacer frente a la difícil situación política porque se atraviesa, pero el señor Briand se encuentra en Ginebra representando a Francia en el Consejo de la Sociedad de Naciones. Normalmente, no debe regresar a Francia hasta el domingo, y si adelantara la vuelta sería indudablemente respondiendo a una invitación del Presidente de la República, lo que podría interpretarse como un indicio de las intenciones del señor Doumergue.

De no ser designado el señor Briand, muchos parlamentarios opinan que sería preferible que se eligiera para esta misión un senador, ya que los miembros de la alta cámara se han mezclado mucho menos que los diputados en las luchas políticas de los últimos tiempos.

Sociedad de Naciones

El Consejo trata del desarme

GINEBRA.—El Consejo de la Sociedad de Naciones, reunido en sesión secreta, ha examinado varias cuestiones relacionadas con el desarme y ha aprobado diversas decisiones.

El Consejo ha decidido convocar la Conferencia general del Desarme inmediatamente después de la reunión que celebrará el Consejo en el mes de enero de 1932. No se ha designado la población en que se celebrará la Conferencia; pero probablemente será en Ginebra donde ésta se reúna.

En lo que se refiere a la organización de la Conferencia, el señor Quiñones de León, de acuerdo con el secretario, preparará una proposición, que someterá al Consejo en la reunión que éste celebrará el próximo mes de mayo.

Para prevenir las guerras

GINEBRA.—En la sesión pública celebrada por el Consejo de la Sociedad de Naciones se han despachado varios asuntos de trámite.

De común acuerdo, Grecia y Turquía han solicitado la anulación del artículo 107 del Tratado de Lausana, que instituye un control.

El Sr. Briand ha transmitido al Consejo la resolución de la Comisión de Estudios europeos y ha solicitado autorización para que los organismos técnicos de la Sociedad de Naciones presten su concurso a la citada Comisión.

El Consejo, a indicación del señor Quiñones de León, ha nombrado un Comité especial encargado de elaborar un proyecto de Convenio general para reforzar los medios encaminados a prevenir las guerras. En este Comité figurarán representantes de Alemania, China, España, Francia, Grecia, Guatemala, Holanda, Inglaterra, Italia, Japón, Noruega, Polonia y Pugoestavia.

También ha sido objeto de examen el estado actual de las negociaciones entre Polonia y Lituania desde el punto de vista del tráfico internacional en la línea fronteriza, suspendido desde la existencia de la tirantez de relaciones entre los dos países.

El Sr. Quiñones de León ha leído a sus colegas un informe de la Comisión de Comunicaciones y tránsito, cuyas conclusiones declaran la obligación para Lituania de someterse al restablecimiento del tráfico internacional.

El ministro lituano de Negocios extranjeros ha reconocido el derecho que asistía a la Comisión.

El Sr. Henderson, estimando que debe terminar el actual estado de cosas, ha aconsejado al Consejo que solicite la opinión sobre el asunto del Tribunal Internacional de La Haya.

El delegado de Alemania se ha declarado opuesto a ello, y el ministro polaco

El santo de S. M. el Rey

Se ha celebrado, con gran brillantez, en toda España

EN MADRID

La Juventud monárquica reparte hojas

Ayer celebró su fiesta onomástica Su Majestad el Rey, y con tal motivo el día fué de festividad oficial. La Corte y las tropas del Ejército vistieron de gala, no funcionaron las oficinas públicas y muchas particulares que han querido asociarse a la solemnidad, y las fachadas de todos los edificios del Estado y de muchas Empresas de índole privada, engalanadas con colgaduras, hicieron la enseña nacional.

La batería situada, como de costumbre, en la montaña del Príncipe Pío hizo a las ocho de la mañana las salvas de rigor.

Elementos de la Juventud monárquica independiente recorrieron las calles, ocupando varios automóviles, desde los que distribuían al público hojas como éstas:

«Madrileños: La Monarquía representa la unidad de la Patria, vuestros ideales religiosos, la libertad dentro del orden, la conservación de nuestro patrimonio y de vuestro trabajo ¡Viva España! ¡Viva el Rey!—«La Juventud monárquica independiente.»

«Madrileños: Por convicción, por patriotismo, sois monárquicos. Demostrad vuestro fervor acudiendo hoy a Palacio. ¡Viva España! ¡Viva el Rey!—«La Juventud monárquica independiente.»

En Palacio

Más temprano que de costumbre, y ya muy numeroso, comenzó el desfile de personas por Palacio para firmar en los álbumes y listas supletorias. Como siempre, habíase colocado álbumes en la Cámara y en la antecámara regia destinados al Gobierno, Cuerpo diplomático, prelados, altas autoridades, grandes de España, damas de la Reina y demás clases de etiqueta. En el gran salón de Mayordomía se colocaron, además de los álbumes, muchos pliegos en dos grandes mesas.

Uno de los primeros que acudieron al Alcázar para firmar fué el ministro de Instrucción pública; el Sr. Tormo llegó a Palacio a las nueve de la mañana. A eso de las diez acudieron los ex ministros D. Galo Ponte, D. Natalio Rivas y los Sres. Ortuño y Garnica.

Alrededor de esta hora comenzaron a acudir al Alcázar todos los infantes que se encuentran en Madrid, para felicitar a Su Majestad el Rey y al príncipe de Asturias, que también celebró su fiesta onomástica.

Misa en el salón de Tapicés

A las diez y media se celebró en el salón de Tapicés la misa de costumbre. La dijo el patriarca de las Indias. Asistieron al religioso acto todos los miembros de la Familia Real, con la sola excepción de la infanta doña Isabel, que, por su estado de salud, no pudo abandonar el palacio de la calle de Quintana.

Casi al mismo tiempo, en la capilla de Palacio se celebró, con motivo de la festividad del día, una misa cantada con orquesta, oficiando capellanes del regio templo y asistiendo numeroso público.

Terminada la misa en el salón de Tapicés, los Reyes y los infantes se trasladaron a las habitaciones del príncipe de Asturias, donde permanecieron unos momentos, reverenciando la felicitación a Su Alteza. También fueron felicitados los infantes D. Alfonso de Borbón y D. Alfonso Orleans, que celebran igualmente su fiesta onomástica.

El Rey, al palacio de la infanta doña Isabel

A las once y veinte, S. M. el Rey salió de las habitaciones del príncipe de Asturias, y, con los infantes D. Alfonso de Borbón y D. Alfonso de Orleans, se dirigió en automóvil al palacio de la infanta doña Isabel, para saludar a su augusta tía.

Diez minutos más tarde llegó al Alcázar el presidente del Consejo. Saludado por los informadores dijo que iba exclusivamente a firmar en el álbum.

En las plazas de Oriente y de la Armería

Se verificaba en aquellos momentos en la plaza de la Armería el relevo de la guardia.

de Negocios extranjeros, Sr. Zaleski, ha declarado conformarse con la decisión del Consejo.

El Sr. Quiñones de León ha anunciado que mañana leerá una proposición solicitando la opinión del Tribunal de La Haya.

dia exterior, y un público nutridísimo esperaba que S. M. el Rey se asomara a alguno de los balcones del Alcázar para ovacionarle. En la plaza de Oriente el gentío era también muy nutrido, y al desfilar las fuerzas salientes por la calle de Bailén todos dirigiéronse a situarse enfrente de los balcones correspondientes a las habitaciones del Rey, desde los que el Monarca suele presenciar los desfiles de las fuerzas. Ignoraba la gente que en aquellos instantes Su Majestad se hallaba ausente de Palacio.

Centenares de jóvenes estudiantes llegaban entonces a Palacio para firmar en los álbumes. Entre ellos se hallaba un grupo muy nutrido de alumnos de la Facultad de Derecho, portadores de pliegos con firmas de adhesión al Soberano. Los estudiantes, al presenciar el desfile de la tropa, prorrumpieron en vivas y aplausos a Su Majestad.

El Rey, ovacionado por el público dentro de Palacio

Terminado el desfile de la fuerza los jóvenes estudiantes penetraron en Palacio para firmar. A ellos se unió gran parte del público que había en la plaza de Oriente, y la aglomeración entonces en el zaguan de la puerta del Príncipe fué tan grande que se hizo preciso cortar la entrada para regularizar el acceso.

El presidente del Consejo, que, vestido de paisano, salía entonces con su ayudante, Sr. Sánchez Delgado, también de paisano, se detuvo en un rincón del zaguan a hablar con el almirante Sr. Aznar, que entraba en aquellos momentos, y con otras personas.

El jefe del Gobierno estuvo constantemente rodeado por la gente que entraba y salía del Alcázar. Después, al subir a su automóvil para regresar a su despacho oficial, atravesó la plaza de Oriente, que seguía también llena de público.

A las doce regresó S. M. el Rey a Palacio, acompañado del infante D. Alfonso de Borbón. El público de la plaza de Oriente, al darse cuenta de su presencia, comenzó a ovacionarle, y el gran gentío de todas las clases sociales, hombres y mujeres, que llenaba por completo el zaguan, al apartarse para dejar paso al coche, rodeó en seguida, ya dentro de Palacio, junto a la puerta del ascensor, rompiendo en una estruendosa ovación. El Rey, al descender del coche, se volvió y saludó, sombrero en mano y sonriente, al gentío, y como éste continuase las ovaciones detrás de Su Majestad, engrosado el público por otras muchas personas, que seguían entrando y saliendo en el Alcázar, tuvo que volverse desde lo alto de la escalera y saludó nuevamente varias veces a quienes con tanto entusiasmo le aclamaban.

El desfile de gente

Imposible publicar los nombres de las más significadas personas que durante la mañana de ayer para firmar en los álbumes de la Cámara y antecámara, y en los álbumes y listas de Mayordomía, desfilaron por Palacio.

La aglomeración, no sólo cuando llegaron nutridos grupos de estudiantes, sino en el transcurso de toda la mañana, fué muy grande.

Los pliegos de firmas llevados por los estudiantes de la Facultad de Derecho, que contenían 152 de aquéllas, llevaban a su frente esta inscripción: «Adhesión entusiasta y constante de los estudiantes de Derecho a su amado Rey.»

Muchos alumnos de las demás Facultades, Escuelas Especiales y Centros docentes diversos, consignaban también al pie de su firma su condición de estudiantes.

Don Tomás Morillo, como presidente del partido socialista monárquico de Alfonso XIII, iba al frente de un numeroso grupo de afiliados al mismo. Todos estamparon sus firmas en las listas de Mayordomía, haciendo constar también su condición de obreros y afiliados a dicho partido.

En nombre de todos los religiosos franciscanos de España estampó su firma el padre Curieses. Firmaron igualmente nutridas representaciones de las Hermandades religiosas, Asociaciones católicas y profesionales, Colegios, Unión Patriótica, Juventud de la Unión Monárquica Nacional, Hermanas de la Caridad, señoras de la aristocracia, mujeres del pueblo, comisiones civiles de todas clases, la Federación de los Sindicatos Agrícolas de Mondoñedo, etc.

A la una y cuarto llegaron a Palacio, con el doctor Albiñana al frente, los Legionarios de España. Atravesaron la plaza

za de Oriente dando vivas al Rey y haciendo su acostumbrado saludo, y cesaron en las aclamaciones al entrar en el zaguán de Palacio.

Los legionarios repartieron algunos números de «La Legión», su órgano en la Prensa, que contiene la ofrenda legionaria en el regio onomástico, con un himno a Su Majestad el Rey. A la cabeza de sus firmas en los pliegos de la Mayordomía Mayor de Su Majestad escribieron unas líneas dirigidas al Soberano.

Almuerzo en la intimidad

Sus Majestades los Reyes almorzaron en la intimidad con sus augustos hijos el príncipe de Asturias y los infantes.

El almuerzo verificóse en el comedor de diario.

La recepción general

A las tres de la tarde dió comienzo en Palacio la recepción general anunciada.

Sus Majestades los Reyes, a la hora dicha penetraron en la cámara, procedentes de sus habitaciones particulares, y se sentaron.

Acto seguido comenzó el desfile ante Sus Majestades. El primero que pasó, saludando individualmente a sus augustos padres, fué el infante D. Jaime. Siguiéron las infantas doña Beatriz, doña Cristina, D. Alfonso de Borbón, D. Luis Alfonso y D. José Eugenio; doña Mercedes y don Fernando, D. Alfonso de Orleans y doña María Luisa.

Después desfilaron ante las Reales personas el sumiller de Corps de Su Majestad, el gentil hombre de cámara con ejercicio y servidumbre, de guardia, primogénito vizconde de Mamblay; el presidente del Consejo y todos los ministros, con la sola excepción del de Hacienda, Sr. Wais, que, como es sabido, tiene a su anciana madre enferma.

En el salón del Trono

Terminada la recepción en la cámara se formó una comitiva análoga a la de las capillas públicas para trasladarse al salón del Trono.

A continuación pasaron representaciones muy nutridas de todos los organismos del Estado.

Igualmente lo hizo el personal de la Real Casa y una vez que hubo desfilado éste comenzó la recepción militar.

Asistieron a ésta, representaciones de todos los Cuerpos de la guarnición, los generales en situación de disponibles y muchos de los que pertenecen a la reserva.

Los diplomáticos extranjeros

Por último, los Reyes recibieron en el salón del Trono a los ayudantes de Su Majestad, oficialidad de Alabarderos y Escolta Real, introductores de embajadores, mayordomos de semana.

Finalizado el desfile, los Soberanos descendieron del trono y durante unos momentos detuvieron a hablar con los embajadores extranjeros, que eran todos los presentes en Madrid, y demás jefes de misión.

Los Soberanos pasaron acto seguido a la cámara, donde despidieron personal e individualmente a los miembros del Gobierno, grandes de España, damas de la Reina y demás altas jerarquías que habían tomado parte en la recepción en dicha sala. Efectuada esta despedida, los Reyes pasaron otra vez a la antecámara y allí verificóse, a las seis de la tarde, el besamanos de la servidumbre inferior de Palacio y guardias alabarderos de servicio.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

Cuando el general Berenguer abandonó el Alcázar los informadores le saludaron.

—Nada absolutamente—dijo el presidente del Consejo—, sino tan sólo que he estado más de dos horas en pie.

—¿Se ha firmado algo de indultos?

—Eso no es cosa de mi incumbencia. Pertenece a la jurisdicción del ministro de Gracia y Justicia.

—Es que ya el señor Montes Jovellar nos ha dicho que, por lo que se refiere a su departamento, no los había. Nos faltaba saber si tampoco los había del fuero de Guerra.

—Pues, no; tampoco los hay del fuero de Guerra—contestó el general Berenguer.

Las bandas militares en la plaza de la Armería

Las escuadras de gastadores, bandas y músicas de todos los Cuerpos de la guarnición se reunieron a las dos y cuarto en la plaza de la Armería.

Reunidas todas las bandas y músicas, bajo la dirección del músico mayor del regimiento del Rey, don José Pover, interpretaron la Marcha Real en el momento de dar principio la recepción, conforme a la señal hecha con un pañuelo desde uno de los balcones de la antecámara por el oficial mayor de Alabarderos, de guardia, separándose luego para tocar alternadamente. Al concluir la ceremonia y saberse ello, con arreglo a la tradición, por otra señal análoga del citado jefe de Alabarderos, volvieron a reunirse, interpretando nuevamente la Marcha Real. Igualmente lo hicieron las bandas de trompetas de los Cuerpos montados.

Una batería de Artillería, situada en el campo de las Vistillas efectuó salvas al comenzar y finalizar la recepción.

Telegramas de felicitación

Durante el día, tanto de provincias co-

mo del extranjero, se recibieron en Palacio incontables despachos de felicitación, figurando entre éstos los de todos los jefes de Estado.

El Presidente de la República francesa, señor Doumergue, es particularmente muy afectuoso.

Ya directamente, ya por conducto de su Mayordomía Mayor y de su Casa Militar, el Monarca siguió recibiendo hasta bien entrada la noche numerosísimos telegramas de felicitación.

El banquete de gala

A las nueve de la noche se celebró en Palacio el tradicional banquete de gala. Costó el banquete de 78 cubiertos.

Después de la comida el Rey pasó al salón de Columnas, donde permaneció largo rato en amena conversación con los Infantes y los invitados varones. La Reina se trasladó con las Infantas y las restantes damas al salón de Carlos III, y en él mantuvo también una charla con sus acompañantes. No hubo concierto, y por ello la fiesta terminó más temprano que de costumbre. Momentos antes de las doce de la noche los Reyes retiráronse a sus habitaciones particulares.

En los cuarteles

Ayer, por orden de la Capitanía general, fueron obsequiados en los diferentes Cuerpos con un «lunch» los suboficiales y los sargentos, entregándose 50 céntimos a los cabos y soldados.

En Barcelona

BARCELONA.— Con motivo del santo de S. M. el Rey, todos los edificios públicos, y muchos particulares, lucían banderas y colgaduras. En la Capitanía general se ha celebrado la anunciada recepción.

Ante el general Despujol, que se situó en el salón del Trono, acompañado del gobernador civil, de los grandes de España y gentilhombres, y del general y oficiales de Estado Mayor de Capitanía, desfilaron, por el orden previsto, los representantes del Cuerpo de la Nobleza, el alcalde, con numerosos concejales; el presidente de la Corporación provincial y muchos diputados provinciales. Lucidas representaciones de entidades económicas y culturales, una representación, también nutridísima, del Somaén de Barcelona; Cuerpo consular, elemento militar, etc. Mientras duró el desfile, la banda de música del regimiento de Badajoz, situada frente a Capitanía, ejecutó diversas composiciones.

Al desfilar la representación municipal, el alcalde, conde de Güell, dirigió al capitán general un breve discurso: «En nombre del Ayuntamiento—dijo— y de la ciudad de Barcelona, tengo el honor de elevar a V. E., para que lo haga al Augusto Soberano el Rey D. Alfonso XIII, nuestros votos efusivos de prosperidad y longevidad. Al hacerlo, considero que me hago eco del sentir de la gran mayoría de los barceloneses, haciendo fervientes votos por la gloria de este reinado, y los hago también para que, durante el mismo, puedan verse realizadas todas las aspiraciones justas de la ciudad que tengo el honor de representar.»

A las dos en punto, terminada la recepción, las fuerzas que habían estado montando la guardia de honor ante la Capitanía desfilaron entre los aplausos del gentío que se había estacionado en el paseo de Colón.

El general Despujol, después de presenciar el desfile de las fuerzas, recibió un momento a los periodistas, a los que dijo que por la tarde iría a la inauguración del local de la Juventud Monárquica de Barcelona, y por la noche asistiría también al banquete con que, al igual que en años anteriores, celebra el Cuerpo de la Nobleza el santo de S. M. el Rey.

La falta de espacio nos impide el dar una información detallada de los brillantísimos actos celebrados en todas las provincias de España.

El «Rey de la Selva» paga al contado y no mira las facturas

LONDRES.—El Maharajah de Bikaner gastó un día de la semana pasada la suma de 575 libras esterlinas importe de las comidas (almuerzo, merienda y cena) que hizo en el restorán del hotel Ritz de esta capital.

Este personaje siempre acostumbra a pagar al contado, y nunca se para a mirar las cuentas. Una vez que han sido abonadas son entregadas a su secretario.

El escudo de este Maharajah lleva la siguiente divisa: «Salud, rey de la selva», lema adoptado por uno de sus más remotos antepasados. El actual propietario del título sigue fiel a la tradición familiar y es conocido en todo el mundo como un gran aficionado a la caza mayor. Sus excursiones cinegéticas a la selva indostánica son muy frecuentes. Lleva cazados sólo en tigres 143 ejemplares.

CONCURSO DE BELLEZA

La elección de «Miss Andalucía»

En la Casa Central de Andalucía, se celebró una animada fiesta para elegir a la belleza que ha de representar a la región andaluza, en el concurso nacional que el próximo domingo ha de celebrarse en el Gran Metropolitano.

El juzgado estaba formado por doña Manuela Puyol, Manuel Machado, Torres Endrina, el escultor Figueras, el pintor señor Báez, el dibujante Mezquita, el doctor Portal y el culto escritor señor Boris y Bureba.

Ante numerosísimo público, y en medio de una gran expectación, el presidente de la Casa de Andalucía, doctor Jiménez Encinas, dijo unas palabras y después, el notable pintor señor Báez leyó unas cuartillas ensalzando las bellezas regionales, y finalmente, Torres Endrina, en un discurso lleno de felices aciertos, puso de relieve cuanto de bello contiene la región y el alma andaluza.

Los oradores fueron muy aplaudidos al final de sus discursos.

Acto seguido se efectuó el desfile de muchachas—todas muy guapas—ante el jurado, que se vió en un gran aprieto para la elección.

Tras un escrupuloso examen, fué elegida reina de la belleza la señorita Lucía Arjona, de diez y ocho años y de extraordinaria belleza.

El acto terminó entre aplausos y vitores que la enorme concurrencia dedicó a la reina elegida.

Mañana, domingo, tendrá lugar, en el Gran Metropolitano, una suntuosa fiesta en honor de «Miss Andalucía», coincidiendo con el acto de la elección de «Miss España» para el año actual.

Provincias

EX GOBERNADOR CIVIL PROCESADO

CORDOBA.—A consecuencia de la querrela presentada por el ex diputado a Cortes don José Fernández Jimenez contra el ex gobernador civil de la Dictadura en esta provincia don Luis María Gabelle Lapiedra, por haberle desterrado y confinado en Cáceres, en diciembre de 1925, ha decretado el Juzgado del distrito de la Izquierda, de esta capital, auto de procesamiento contra el señor Gabelle, disponiendo se le embarguen bienes para atender a las responsabilidades civiles si en el término señalado no presta la fianza metálica que se le exige, y al mismo tiempo se decreta la libertad provisional. El procesamiento se funda en que, sin sujeción a las reglas señaladas por la ley de Orden público y su previo expediente, fué desterrado el señor Fernández Jimenez a distancia mayor de 250 kilómetros de Córdoba, y en aquella fecha presentó el reclamante ante el Directorio militar la oportuna protesta, anunciando que se reservaba, para en su día, el ejercicio de la acción penal correspondiente.

AUMENTA LA EXPORTACION DE VINOS

TARRAGONA.—La exportación de vinos durante el año de 1930, ha sido de ciento doce millones de litros, contra noventa y seis millones del año anterior. Se cree que en el año actual será superior.

EL «DUMPING» SOVIETICO EN ESPAÑA

TARRAGONA.—Las declaraciones del ministro de Economía de que el «dumping» soviético se ha practicado en Tarragona mediante la importación de maderas de Rusia, se refieren a la expedición llegada a esta capital en diciembre último, fecha en que recaló el vapor noruego «Mamoy» con cargamento de maderas, para un comerciante de esta plaza. Aunque el vapor procedía de puerto holandés, en realidad llevaba tablonos de Arkángel.

La oficialidad del buque se negó a facilitar información a los periodistas, pero no negó que la madera procedía de Rusia.

EL RESIDENTE FRANCÉS EN MARRUECOS

CADIZ.—El residente francés en Marruecos visitó al gobernador civil y al alcalde, dejándoles tarjeta, y después almorzó con su esposa y su secretario. Luego marchó a Arcos, donde fué recibido por las autoridades, y regresó a última hora.

UN AUTOMOVIL ARROLLADO POR EL EXPRESO DE MALAGA

MALAGA.—En la finca El Retamoso, próxima a Campillos, habitaba don Manuel Galán Andrade, con su esposa, doña Carmen Galán, y tres hijos. El Sr. Galán salió en automóvil con

dirección a Málaga, y al cruzar el paso a nivel fué alcanzado el vehículo por el expreso 506, que lo arrastró en una extensión de más de 100 metros.

Cuando paró el tren fueron recogidos el Sr. Galán y el chófer, Jerónimo Garrido Aragonés, que daban señales de vida, en vista de lo cual fueron traídos a Málaga, donde fallecieron al ingresar en el Equipo Quirúrgico.

Se da la triste circunstancia de que el señor Galán despidió, por excesivamente atrevido, al chófer que hasta ahora vino sirviéndole y en su lugar admitió al que ha dado lugar a su muerte.

ACERCA DE LA SUPRESION DE DOS REGIMIENTOS

MURCIA.—«El Pueblo Murciano» ha protestado respetuosamente contra la medida del Gobierno suprimiendo los regimientos de Sevilla y de España, que guardan Murcia y Lorca. El presidente de la Diputación, el alcalde, todas las autoridades y significados elementos políticos han visitado al gobernador para que ruegue al Gobierno la continuación de dichas fuerzas, que se alojan en un magnífico cuartel, cuyos terrenos adquirió Murcia por suscripción pública.

EL GENERAL SANJURJO

ZARAGOZA.—Ha llegado en automóvil el director de la Guardia civil, general Sanjurjo, acompañado de sus ayudantes.

Vista de la causa por el bombardeo del «Baden»

Declaraciones del capitán y del médico alemán

BERLIN.—Hoy ha empezado en el Tribunal marítimo de Hamburgo la vista de la causa seguida contra el capitán Rollin, comandante del trasatlántico «Baden», que fué bombardeado a la salida del puerto de Riojaneiro.

El presidente del Tribunal amonestó severamente al capitán por la falta de atención a las señales que le hicieron los fuertes del puerto. El capitán ha declarado que no dió importancia a dichas señales porque no fueron reglamentarias. Añadió el bombardeo a una denuncia que se hizo contra el «Baden» de llevar a bordo a un policía brasileño, lo cual era falso.

El médico del trasatlántico hizo una declaración importante al defendirse de las acusaciones de no haber atendido debidamente a los heridos. Dijo que hubo gran confusión a bordo, y que se encontró sólo para atender a los heridos, pues el médico portugués de emigración se retiró cuando comprobó que no había portugueses entre los heridos. En cuanto al médico español de emigración, que iba también a bordo, rehusó ayudar al médico alemán, alegando padecer una enfermedad contagiosa. Efectivamente, el médico alemán tuvo después que asistir al médico español, enfermo. Sabido es que en su mayoría las víctimas del bombardeo fueron pobres emigrantes españoles.

Marruecos

IMPOSICION DE CRUCES A VARIOS CAIDES

LARACHE.—En el salón de actos de la Intervención de Alcazarquivir se celebró la imposición de cruces de María Cristina, concedidas por el Gobierno a los caídos de las cabilas de Jolot, Abi Serif El Melali y El Arbi Damon, y al ex bajá de Xauen Uaffi El Ba Kali, por méritos en acción de guerra, en las operaciones de la reconquista, en el año 1927. También le fué impuesta la misma condecoración al jefe de Alserif, Abselan Eserin.

A los caídos de Beni Iséf y Beni Aros Hamido El Hamar y El Merrum les fueron impuestas la encomienda de la Orden Jalifiana de Mendania y de Caballero de la citada Orden, respectivamente.

Asistieron al acto, con las autoridades locales, notables musulmanes y representaciones del Ejército, haciendo las imposiciones el teniente coronel Peña, quien, en elocuente discurso, puso de relieve los méritos de los caídos condecorados, contestando en nombre de los musulmanes agradecidos El Melali.

Las condecoraciones del bajá de Alcazarquivir y el bajá de Xauen han sido adquiridas por suscripción popular.

En la Intervención de Arcila se celebró también ante las autoridades locales la imposición de la cruz de María Cristina al bajá de la ciudad Dris Bienfi, por el teniente coronel don Eleuterio Peña. Se cambiaron discursos entre el cónsul accidental, señor Lozano, y el condecorado.

Todos los musulmanes agraciados con las condecoraciones se trasladaron a Tetuán, donde fueron recibidos por el comisario superior.

ABD-EL-KADER, CONDECORADO

MELILLA.—El jefe de las Intervenciones militares, en nombre del general Jordana, ha entregado al prestigioso moro Abd-El-Kader, la cruz roja del Mérito Militar.

EL PRESUPUESTO MUNICIPAL DE MELILLA

MELILLA.—La Comisión permanente de la Junta municipal ha aprobado la liquidación del presupuesto municipal de 1930, que arroja un superávit de pesetas 728,89.

Dicho superávit se reservará para las nuevas obras de traída de aguas, alcantarillado, pavimentación, etc.

LOS PRINCIPES MURAT, EN CEUTA

CEUTA.—Procedente de París, y de paso para la zona francesa, ha llegado el Príncipe Murat, acompañado de su esposa, que realizan un viaje de recreo.

Ayuntamiento

Una orden a los chóferes militares

El capitán general de la región, D. Federico Berenguer, ha hecho insertar en la orden de la plaza la siguiente disposición: «Recibida una instancia de la Sociedad de Propietarios Industriales y vecinos del barrio obrero del paseo de Extremadura, en solicitud de que los camiones y coches automóviles militares moderen su marcha por el Paseo de Extremadura, acatando las reglas de circulación dictadas por el Ayuntamiento de la capital, en evitación de los frecuentes atropellos que en la citada instancia se denuncian, de Real orden comunicada por el señor ministro del Ejército intereso de V. E. exija de los Cuerpos y dependencia de la región que sean observadas puntualmente las reglas antes dichas por los conductores de los vehículos militares, y, en caso necesario, intervenga en la exigencia de su cumplimiento el personal militar que los ocupe.

Los agentes de circulación denunciarán las faltas que observen, dándose por el servicio municipal correspondiente a este ministerio del número de matrícula de los vehículos a que se refieren, de lo que derivarán las responsabilidades a que haya lugar.»

Notas Militares

Mandos de Ingenieros

Al segundo de Ferrocarriles ha sido destinado el coronel D. Juan Martínez Fernández; a la Comandancia de Obras de Madrid, D. Joaquín Anel; al sexto de Zapadores, D. Gonzalo Zamora, y al Parque de Sevilla, D. Victoriano Barranco.

Concurso de vacantes

Una plaza de coronel de Artillería en la sección correspondiente del ministerio, y tres plazas de comandante o capitán en el taller de precisión de Artillería.

Mandos de Artillería

El coronel D. Enrique Uriarte, a la Pirrotecnia de Sevilla; D. Francisco Warleta, a la Escuela Central de Tiro; D. Francisco Roig, al sexto a pie; D. Gerardo Ravasa, al 15 ligero, de reciente creación; y D. Mariano Rojo, al noveno ligero.

Programa general de instrucción para este año

Se ha publicado el programa a que habrán de ajustarse las instrucciones y trabajos de las diferentes unidades del Ejército, así como de los cursos de perfeccionamiento y maniobras.

Además de los señalados para los individuos y clases de tropa, se verificarán cursos de preparación para el ascenso de coroneles y capitanes; reconocimientos de Estado Mayor en los meses de abril, mayo y junio; estudios administrativos regionales en iguales meses en las regiones de la Península y Baleares; prácticas generales de la Escuela de Estudios Superiores Militares, de la Academia General y de las Academias especiales de las Armas y Cuerpos; curso de equitación en la Escuela de la especialidad de 1 de octubre a fin de junio; cursos de gimnasia en la Escuela Central para oficiales y sargentos; curso de transmisiones para oficiales de la escala activa y otro para sargentos y viajes de instrucción al extranjero para los oficiales que se designen.

El coronamiento de la instrucción será una maniobra táctica.

INFORMACION POLITICA

El presidente del Consejo

El conde de Xauen se mostraba muy complacido de la brillantez inusitada de la celebración del santo de Su Majestad el Rey en toda España. Refiriéndose a los actos que tuvieron lugar en Palacio dijo que revistieron más esplendor que nunca, porque la concurrencia fué más numerosa que en ninguna otra ocasión. Añadió que también pudo comprobar la participación que el público congregado en los alrededores de Palacio tuvo en estas manifestaciones de adhesión al Rey. Durante la hora del relevo de la guardia exterior se evidenció el entusiasmo popular monárquico.

La actitud de los socialistas ante las elecciones

Estuvieron reunidos durante dos horas los Comités ejecutivos del partido socialista y de la Unión General de Trabajadores para deliberar acerca de la actitud de aquél ante las próximas elecciones generales.

La discusión fué muy laboriosa, en vista de lo cual se acordó citar para el día 2 del próximo febrero a una reunión de todos los Comités nacionales de amigos, organismos para resolver sobre la participación de los mismos en la próxima contienda electoral.

Regreso a Madrid del conde de Guadalhorce

Llegó, procedente de Barcelona, el conde de Guadalhorce, a quien recibieron los elementos de la Unión Monárquica Nacional.

Los señores Llaneza y Ovejero, enfermos. Se encuentran enfermos el ex diputado socialista señor Llaneza y el diputado provincial del mismo partido, don Andrés Ovejero. Según parece, la enfermedad del primero reviste alguna gravedad.

La campaña electoral

VITORIA.— Los periódicos publican una carta dirigida por el marqués de Amurrio al abogado don Francisco Ortiz, expresando que tanto él como sus amigos renuncian a representar ningún distrito de la provincia de Alava.

En el distrito de La Guardia, la lucha se presenta reñidísima. Los jaimistas acordaron no votar.

Nuevo director de la Cárcel Modelo de Madrid

BILBAO.— Hemos tenido noticia de que el director de la cárcel de Bilbao, don José Martínez de Elorta, que tan grato recuerdo deja de su actuación por las mejoras introducidas en el penal y por la disciplina impuesta en el mismo, ha sido trasladado a la Cárcel Modelo de Madrid, con motivo del cese de su actual director. Todavía no ha sido designado el sustituto del señor Elorta, y, según nuestras referencias, se ha ofrecido el cargo a cinco o seis directores de otros correccionales.

Los crímenes "científicos"

En Colonia, donde todo no ha de ser agua de ídem, se ha perpetrado hace poco un crimen que puede reducirse a algunas líneas. Un incendio destruyó el año pasado una fábrica de muebles, y entre los escombros se halló el cadáver, carbonizado, de su propietario, Herr Safrán, cuyo seguro de vida cobró su viuda, como asimismo el concertado contra incendios.

Pero hace cosa de días, un individuo de una localidad próxima vivió en la estación a un hombre tan extraordinariamente parecido a Herr Safrán, que no vaciló en denunciarlo a la Policía.

Tratábase, en efecto, de Herr Safrán, el cual confesó haber prendido fuego intencionalmente a su fábrica, a fin de rehacerse otra existencia, bajo una nueva personalidad, junto a su secretaria, de quien se hallaba enamorado.

Todo quedaría justificado insatisfactoria, pero verosímelmente, si en tan mafiosa trama de embustes no se escapara una malla, que puede conducir al estallido incendiario al patíbulo, como asesino. Resta el cuerpo del delito, a saber, el cadáver sacado de entre las pavesas del incendio. La secretaria inductora afirma que lo habían substraído antes del cementerio local; pero como no se ha denunciado ninguna violación de sepultura, no se resuelve el enigma.

Yo recordaba, por similitud, un

viéjo y aún más complicado crimen, cometido, al parecer, en la persona del canciller de la Legación alemana en Santiago de Chile, consumida también por un siniestro, y entre cuyas ruinas había asimismo aparecido un cadáver. Una vez identificado por detalles inequívocos—la alianza de matrimonio, las iniciales en las ropas a medio calcinar y en la garganta, ya que el rostro desfigurado resultaba irreconoscible, algunos granos de arroz, alimento predilecto del canciller desaparecido—, se llegó a la certidumbre de que el asesino no podía ser otro que el mozo chileno de la Legación, a su vez desaparecido.

Entonces celebráronse en la Catedral metropolitana pomposos funerales en memoria de la víctima, con asistencia de todas las autoridades, y al darle sepultura, el ministro del Kaiser no pudo reprimir en su discurso fúnebre su indignación contra un país donde tales salvajismos podían perpetrarse aún.

Fué lo que más contribuyó tal vez al esclarecimiento del sensacional suceso, pues heridos los chilenos en su amor propio nacional, no faltó uno, un dentista, que pidiera la exhumación del cuerpo, a fin de comprobar por la dentadura si era o no el del canciller alemán, en otro tiempo cliente suyo. Casi simultáneamente, un caballero que se preciaba de fisonomista afirmó haber encontrado al canciller a la misma hora que se celebraban las honras en sufragio de su alma, y habiéndose movilizado la Policía, logró efectivamente detenerle en el momento preciso que traspasaba la frontera argentina.

Y los móviles resultaron ser idénticos a los de Herr Sufrán: un seguro de vida y el amor, en este caso a su esposa, de origen chileno, la cual se comprobó que había permanecido ajena a la odiosa maquinación.

Quedan suprimidos los pasaportes entre España y Portugal

LISBOA.—El embajador de España ha declarado que había recibido del Gobierno portugués una comunicación en el sentido de que el asunto de los pasaportes estaba resuelto y de que por acuerdo celebrado entre los dos Gobiernos, de ahora en adelante quedaría abolido el pasaporte, siendo tan sólo necesario para atravesar la frontera la cédula de identidad existente en Portugal y en España.

SEVILLA

La instalación del Consulado portugués

SEVILLA.—En el pabellón de la Exposición, ha quedado terminada la instalación del Consulado de dicha República en Sevilla. En breve se celebrará la inauguración, a la que se quiere dar gran solemnidad, para lo cual se está organizando una gran fiesta.

El lunes próximo se celebrará en dicho pabellón la solemne entrega de una placa de plata, dedicada por los comisarios americanos en la Exposición al soldado portugués de la Gran Guerra. La idea de costear dicha placa surgió en la visita hecha por los comisarios americanos el verano último al país vecino, durante la cual visitaron el grandioso templo de Bathada, donde se encuentra la tumba del soldado portugués desconocido. La placa será entregada por el presidente de turno de los comisarios americanos, señor Restrepo, al cónsul de Portugal, señor Noronha, el cual la enviará seguidamente a su Gobierno.

Extranjero

LA POLICIA SITIA A LOS ESTUDIANTES

LIMA.—Los estudiantes declarados en rebeldía han resistido ya dos días en la Universidad de San Marcos el sitio que les ha sido puesto por las autoridades policíacas, que pretenden expulsar a los escolares del edificio.

Este ha sido puesto en condiciones de defensa por sus ocupantes, que han construido barricadas en los sitios más estratégicos.

La Policía espera que el hambre y la sed obliguen a los rebeldes a entregarse. UN CREDITO DE SEIS MILLONES Y MEDIO DE LIBRAS PARA EL BRASIL. LONDRES.—La firma Rothschild Sons

anuncia haber concertado un crédito de seis millones y medio de libras esterlinas para el Banco del Brasil, con la garantía del Gobierno del Brasil y por dieciocho meses.

Serán pagaderas en mensualidades, que comenzarán desde el séptimo mes desde la firma del acuerdo. La operación es el primer eslabón de la obra de reorganización de las finanzas del Brasil, bajo la supervisión de sir Otto Niemeyer, que va al Brasil a fines del mes actual. En dicho empréstito participan financieros suecos, suizos y de Estados Unidos.

De aeronáutica

Elli Beihorn está en Río de Oro

En la Dirección general de Marruecos y Colonias facilitaron los siguientes telegramas:

«Delegado del alto comisario en Cabo Juby al director de Marruecos.—A las nueve de la noche del día 22, como consecuencia del telegrama que V. E. envióme, comunicóme que a las nueve y media de la mañana de hoy salió para Río de Oro la aviadora alemana Elli Beihorn, tripulando la avioneta «B. 1713».

En otro telegrama también recibido en la Dirección de Marruecos dice que la aviadora alemana Elli Beihorn llegó a Río de Oro a las tres de la tarde del día 22, sin novedad.

También manifestaron en la Dirección de Marruecos que con estos anteriores telegramas queda desmentida la noticia circulada de que la aviadora alemana había desaparecido.

El ex Káiser sigue dando condecoraciones

BERLIN.—El ex Káiser Guillermo ha enviado la siguiente carta personal al conocido magistrado berlinés doctor Bloch:

«Como demostración de mi reconocida gratitud por vuestra labor satisfactoria y por vuestra lealtad a nuestra causa en la lucha contra la infamia y la malicia, os concedo la cruz de mi orden real de la Casa de los Hohenzollern. Firmado: Guillermo.»

La razón a que ha obedecido la concesión al doctor Bloch de tal distinción por parte del ex Káiser Guillermo, está en la acción judicial que a instancia del ex patriado, siguió el magistrado contra el director del diario berlinés «Morgen Post».

Este periódico había asegurado que las fábricas Krupp de Esson habían proporcionado al Ejército alemán cañones de calidad inferior, por indicación del ex Káiser, que posee intereses en dicha Empresa.

El director del «Morgen Post» fué condenado a pagar una multa considerable.

Las elecciones presidenciales en el Salvador

La Legación de El Salvador nos comunica lo siguiente:

«Según el escrutinio practicado el domingo último, obtuvo mayoría de votos el ingeniero D. Arturo Araujo, persona de relevantes cualidades y jefe del partido laborista salvadoreño.

Cinco candidatos se disputaron el triunfo, en una campaña electoral que fué modelo de civismo y democracia por el orden completo y absoluta libertad con que se desarrolló.

Hace muchísimos años que en El Salvador no se veían elecciones tan sinceras e incruentas. El Presidente, Romero Bosque, cumplió plenamente sus reiteradas afirmaciones de mantener la libertad y el orden a todo trance, haciendo que las autoridades guardaran la más estricta neutralidad y dando a todos los partidos las máximas garantías constitucionales para efectuar la votación.

Cuando se reúna el Congreso, en febrero próximo, se compulsarán las listas electorales y se resolverá en definitiva acerca del candidato triunfador en los comicios populares.»

Las mejores sombreros los vende VILLAR. Toreros y hombres adinerados, tened presente el nombre de Villar. Calle Mariana Pineda

La unificación del tratado penal de la delincuencia política

La unificación del Derecho penal ha sido tema de tres conferencias: La de Varsovia, la de Roma y la de Bruselas.

A ellas se han adherido un buen número de Estados; pero da la especial coincidencia de que en algunos de estos Estados—que han llevado a vías de hecho la reforma de sus leyes penales o la lojarán en fecha próxima—se ofrecen situaciones de índole política, que no pueden ser indiferentes al hombre de Derecho. Tal es el caso de Yugoslavia, cuyo nuevo Código penal ha comenzado a regir el día primero del año en curso; de España, que cuenta, también, con un nuevo Código penal (con novedad cronológica, no de principios), y de Italia, que tendrá en vigor su nuevo Código penal fascista dentro de este mismo año.

No desconocemos los generosos esfuerzos de esas Conferencias para la unificación del Derecho penal. Su objetivo sólo puede lograrse a base de unas condiciones públicas uniformes, que constituyan un ambiente político y social, lo debidamente evolucionado y progresivo para que arraiguen en él las modernas direcciones de nuestra ciencia.

Un punto, en que es preciso unificar los principios del Derecho penal, es en materia de delincuencia política.

Se ha llegado, en tan delicada cuestión, a una técnica, admitida por todos los penalistas, después de una variedad de teorías que sólo son, en síntesis, el esfuerzo de los hombres, y de la ciencia que ellos elaboran con su conducta y con sus ideas para sustraerse de los caprichos de la tiranía.

Se han superado aquellos tiempos en que Carrara afirmó la naturaleza extrajurídica del crimen político, y hoy es posible situar las infracciones de esta clase dentro de las normas uniformes de un verdadero Derecho público universal. Nadie piensa ya, aceptando la tesis de Nocito, que una revolución política pueda depender—como en su tiempo creía Beccaria—de la existencia de un hombre. Cuando se reacciona, con penas eliminatorias, contra los delinquentes políticos, debe pensarse en la justeza de aquella anécdota, que refiere el propio Nocito. Un irlandés, al que se presentaba la cabeza de su hijo, ejecutado por un crimen de esta índole, pudo responder, con perfecto conocimiento de las enseñanzas de la Historia: «Mi hijo tiene muchas cabezas».

Se admite, en nuestro tiempo, como general, la teoría que articula jurídicamente el delito político; que no deriva, según las certeras observaciones de Pessina, del exclusivo interés que pueda tener el poder social en su propia conservación, sino de las mismas exigencias del Derecho. Ese Derecho, al regularlo e incluirlo dentro de sus normas, no puede olvidar que tiene, como notas características, la mutabilidad y lo específico del móvil que impulsa al delincuente a cometerlo.

Se acepta, también, como principio fundamental, el sustentado por Eugenio Florián de que una construcción racional del delito político sólo es posible allí donde el régimen político se apoye en el consentimiento de la mayoría y tenga por base los sagrados principios de la libertad, con lo que, sólo en parte, se viene a justificar de un modo evidente la punibilidad del mismo, admitiendo que el concepto jurídico del delito sólo es en los Estados libres.»

Mariano RUIZ-FUNES

(Continuará).

Importante avería en el "Metro" de Londres

LONDRES.—Se registró en el Metro politano una avería en la electricidad que duró cuarenta minutos. La avería se produjo en la estación de Lott Road, en el suroeste de la capital, de donde se suministra la mayor parte de la corriente para la red del «Metro». El accidente ocurrió a las siete menos cuarto, hora en que medio millón de trabajadores de uno y otro sexo se reintegraban a sus domicilios utilizando el «Metro». Ciento cincuenta estaciones quedaron a oscuras y centenares de trenes parados. Las líneas del «Metro» de Londres generalmente se hallan a gran profundidad, y tienen acceso a la superficie por medio de grandes ascensores de una capacidad de cien y doscientas personas. Los viajeros que se encontraban

en el momento de ocurrir la avería en las escaleras rotantes pudieron continuar la ascensión a pie; pero los que se hallaban en los ascensores tuvieron que permanecer en ellos más de media hora. Algunas señoras se desmayaron y se registró bastante confusión. En cambio, las muchachas jóvenes demostraron gran serenidad, y algunas entonaron canciones populares para pasar el rato.

Bibliotecas y Museos

Servidas por el Cuerpo Facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas todos los días laborables las siguientes:

Real Academia Española (Felipe, IV, número 2), de ocho a doce de la mañana. Real Academia de la Historia (León, número 21), de tres treinta a siete de la tarde.

Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, 20), de ocho de la mañana a dos de la tarde.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 20), de ocho de la mañana a dos de la tarde.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de nueve de la mañana a dos de la tarde.

Real Sociedad Económica Matritense de Amigos del País (plaza de la Villa), de ocho de la mañana a una de la tarde.

Facultad de Medicina (Atocha, 104), de ocho de la mañana a dos de la tarde.

Museo de Ciencias Naturales (paseo del Hipódromo), de ocho de la mañana a dos de la tarde, excepto el mes de agosto, que se dedica a la limpieza.

Gacetillas de los Teatros

ESLAVA

Continúa llenando este teatro la graciosísima farsa sainetesca de Arniches, Abati y Lucio «Los chararileros». Triunfo personalísimo de los notables actores Sepúlveda, Mora y Amalia Sánchez Ariño.

INFANTA ISABEL

Todos los días, tarde y noche, el nuevo y gracioso éxito cómico, de Arniches, «El señor Badanas», en el que la Bru, Vilar, Ruiz, Garcés, Isbert, Collado, Manrique y González y los demás prestigios de esta compañía obtienen uno de sus mayores triunfos.

ALKAZAR

En la próxima semana estreno de «No seas embustera», adaptación de la obra, de Molnar, «La buena hada», hecha por Serrano Anguita y Révész.

Espectáculos

ESPAÑOL.—A las 6,30 y 10,30, Fuente escondida.

COMEDIA.—A las 10,50, El alma de Corcho.

LARA.—A las 6,30, Han cerrado el portal. A las 10,30, Doña Hormiga.

CALDERON.—A las 6,30, Los gavilanes. A las 10,30, La Costañuela.

FONTALBA.—A las 6,30 y 10,30, Anna Christie.

ZARZUELA.—A las 6,30 y 10,30, Las estampas iluminadas.

ESLAVA.—A las 6,30 y 10,30, Los chararileros.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, El señor Badanas. A las 10,30, El señor Badanas.

REINA VICTORIA.—A las 6,30 y 10,30, Morena y sevillana.

ALKAZAR.—A las 6,50 y 10,30, Los cachorros.

COMICO.—A las 6,30 y 10,30, Una mujer simpática.

FUENCARRAL.—A las 6,30, La fiesta de San Antón y Molinos de vientos. A las 10,30, La sierra brava.

ROMBA.—A las 6,30 y 10,40, ¡Me acuerdo a las ocho!

MARAVILLAS.—A las 6,30, La pandilla. A las 10,30, Ku-Klux-Klan.

MUNOZ SECA.—A las 6,15, Adán, o El drama empieza mañana. A las 10,30 (homenaje a D. Jacinto Benavente), El marido de su viuda y La fuerza bruta.

CIRCO DE PRICE.—A las 10,30, Inauguración de la temporada de circo. Gran función con las mejores atracciones del mundo.

FRONTÓN JAI-ALAI.—A las 4 tarde. Primero (a remonte), Lasa y Ugarte contra Pasleguito y Errezábal. Segundo (a pala), Fernández y Abásolo contra Bahiela y Pasay.

«Sindicato de Publicidad». — Barbieri, 8

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1
Teléfono número 16.902

CLAVEL, 13
Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

- D B -

Alhajas -- Ropas -- Btectos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianos -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte
Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MÁQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAFAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMÓFONOS. — BICICLETAS Y JETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8-MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24
Teléfono 10.365

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS
INGLES - FRANCES - ALEMAN - ITALIANO
CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS
SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES
ABIERTO TAMBIEN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de febrero, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.
Próxima salida el 18 de marzo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Infanta Isabel de Borbón», saldrá de Barcelona el 5 de febrero, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de marzo.

Línea del Mediterráneo a Nueva York-Cuba

El vapor «Manuel Arnús», saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de febrero, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Ma-

laga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para Nueva York y Habana.
Próxima salida el 7 de marzo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor «Juan Sebastián Elcano», saldrá de Barcelona el 25 de febrero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 1 de marzo, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 25 de marzo.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Legazpi», saldrá de Barcelona el 15 de febrero, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Recife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).
Próxima salida el 15 de marzo.

ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRESA :: LITOGRAFIA :: RELIEVES :: OBJETOS DE ESCRITORIO :: LIBROS HOJAS MOVIBLES :: ENCUADERNACION :: ARTICULOS DE DIBUJO :: CAJAS PARA DOCUMENTOS :: CARNETS :: CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.—Paseo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUGAS Y BELERA

Restauración. - Abitastatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altas y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ltd. at Asrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje Seffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Brit y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de gue-

rra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Bynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

cero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensibel», y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Domidion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japon», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON
VICTOR SARASQUETA
EIBAR (GUIPUZCOA)

PARATODOS
Escopeta de fuego central, dos tiros en calibre 12-45-20. Garantizada en absoluto para uso de todas las pólvoras y cargas. Cálculo de acero. Caja de metal. Detonante con resaca. Seguro automático.

HISPANIA
Ultima novedad. Escopeta de magnífica presentación. Cálculo dem-blok de acero extra. Triple cierre Purdy. Llaves encastadas de doble seguro. Seguro automático perfeccionado. Caja de metal selecto. En calibres y grados de chok a gusto del comprador. Extructuras estacionadas. Ordebe-fino. Volumen B E. 625 pesetas.

EDER
La legítima escopeta. Fuego central dos tiros. Gatillo oculto. Cierre tipo pasador. Garantizada para uso de todas las pólvoras y cargas. Seguro automático. Detonante con resaca. Caja de metal. En calibres y grados de chok a gusto del comprador. Extructuras estacionadas. Ordebe-fino. Volumen B E. 300 pesetas.

La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades.

No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA

No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA

DIARIO DE LA MARINA

PUBLICIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES
En la plana cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.
En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS

RECLAMOS ESPAÑOLES
Noticias y artículos industriales
En segunda o tercera plana
UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS
Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.



“AHEMO”

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA
Transformadores,
Cascos, Reostatos,
Rectificadores

Representante para España: Euge Runde (provincia de MADRID)

¡Muy interesante!

De la venta por mayor y envío a provincias, está encargada la casa

El moderno y ya famoso preparado de suprema higiene **LECHE ANTISEPTICA NALLIM**, que tantos éxitos ha alcanzado en el extranjero como elemento insuperable de suprema higiene y de asombrosos efectos preventivos, curativos y de rejuvenecimiento del cutis, se ha puesto a la venta en las principales perfumerías de esta Corte, al precio de 8,50 pesetas frasco de gran duración. Pedid a vuestro perfumista este maravilloso producto y os convenceréis de su sorprendente eficacia.

FEDERICO BONET Apartado de Correos número, 601 MADRID

Una magnífica biblioteca de las novelas más grandes y notables del mundo ocupará un testero en su despacho. Suntuosa encuadernación a todo lujo. A plazos increíbles y soportables hasta para el más modesto. Le regalamos una famosa Enciclopedia y un inmueble-biblioteca de roble de tres cuerpos. ¡Increíble! ¡Increíble! sí; pero pida detalles y fotografías, y se asombrará.

Centro Libro M.º A.—GORDOBA

Señas: Profesión: